Пространство, где растёт душа…
Есть события, которые наполняют особым смыслом жизнь города и региона, меняют культурную среду и что гораздо глубже – влияют на мировоззрение и менталитет людей. Таким событием, несомненно, стало появление Государственной филармонии Якутии, которая буквально «ворвалась» в устоявшуюся культурную жизнь города и сразу заняла свою «нишу» в культурном пространстве не только столицы, но и всего региона.
Отсутствие собственной концертной площадки не стало фактором, сдерживающим развитие, а, наоборот, во многом сформировало стиль работы коллектива, который отличается высокой степенью мобильности, гибкости и адаптивности. Первые концерты коллективов филармонии на самых разных площадках города создавали атмосферу «вездесущести» классической музыки и даже в некотором роде производили эффект музыкальной «экспансии». Сейчас можно только восхищаться талантом первого директора филармонии Натальи Базалевой, которая сплотила вокруг себя сообщество музыкантов-профессионалов и с самого начала задала высокую планку не только исполнительского мастерства, но и организации концертной деятельности.
Якутяне помнят, как оркестр «Symphonica ARTica» и ансамбль «Camerata Yakutsk» взволновали их шедеврами симфонической и камерной музыки, а концерты духового оркестра и ансамбля «Arco ARTico», без преувеличения, зажигали свет в глазах слушателей! Воистину музыка – самый универсальный язык в мире, который вторгается в эмоциональный мир человека и доходит до самого сердца. Она заряжает энергией, питает душу, возвышает и облагораживает её. Филармонические концерты создают особое медитативное пространство, которое дает возможность вырваться из рутины, отрешиться от внешнего мира и подумать о главном. Слушая классическую музыку, человек общается с вечностью, осознанно или неосознанно он находит в ней опору в жизни. В этом смысле трудно переоценить роль филармонии, деятельность которой всецело направлена на воспитание нравов и снижение агрессии и негатива в обществе – а это фундаментальные ценности и основания государства.

Более того, создав Высшую школу музыки, а вслед за ней и филармонию, республика сделала серьезный цивилизационный прорыв: сегодня Якутия позиционируется не только как алмазный край и земля Олонхо, но и как один из центров музыкального искусства и образования на востоке страны. Ставшие уже традицией выступления филармонии на главных концертных площадках Москвы и Санкт-Петербурга перевернули привычную расстановку сил между провинциями и столицами. На фоне больших столичных оркестров с их налаженным, консервативным стилем работы в мире большой музыкальной индустрии оркестр «Symphonica ARTica» заявил о себе как коллектив с собственной историей, неповторимым ярким звуком, фантастической энергетикой и харизмой. Понятно, что определенное значение имеет и магия этих сцен, например, в Большом зале консерватории, где творилась великая история музыки, оркестр дает не просто хороший концерт, а всегда превосходит самого себя. Читая отзывы известных критиков на эти концерты, наполняешься гордостью и начинаешь понимать, насколько филармония приумножает достоинство республики и страны…
Особая миссия филармонии – музыка композиторов Якутии. Ввести своеобразный «голос» народов Севера в российское и мировое музыкальное пространство – это вопрос, который касается участия республики в большом эволюционном процессе и презентации особой северной картины мира в многозвучье культур в глобальном масштабе. Соединение традиционного мелоса народов Севера с западной моделью музыкального языка рождает мощный пласт национальной культуры – музыку композиторов Якутии. И этот пласт входит в музыкальную практику современности благодаря исполнительскому искусству творческих коллективов филармонии.
Сегодня филармония находится в фокусе музыкальных событий, происходящих в республике, и во многом определяет пути развития музыкального искусства региона. Как и все театральные и концертные организации, она вынуждена конкурировать в борьбе за внимание слушателя и зрителя со всеми формами досуга – шоу-бизнесом, интернетом и др. Поэтому филармония находится в постоянном творческом поиске, поиске не только новых исполнителей, но и новых форм общения со слушателем. И надо сказать, что этот поиск имеет свои результаты – люди тянутся к филармонии, к тому удивительному, можно сказать, привилегированному пространству филармонических концертов, в котором человек одновременно отдыхает и развивается, обновляется и находит свое вдохновение, в котором растёт его душа...
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